
Hilfe für die „wilde Hilde“! 

 

Liebe Eltern, liebe Schülerinnen und Schüler,   

liebe Kolleginnen und Kollegen, 

liebe Freunde des Gartens, 

 

am Samstag, den 17.11.2012, zwischen 9:00 und 15:00 Uhr wollen wir mit Ihnen 

und Euch zusammen eine große Aufräumaktion in unserem Schulgarten 

vornehmen. Der Garten muss entrümpelt und winterfest gemacht werden. 

Zudem starten wir mit unserem Schulgarten in eine neue Phase der Kampagne  

„Schule der Zukunft“. Unter dem Vorhaben „Ökologisch und sozial handeln an der 

Hildegardis-Schule – wir pflanzen und ernten für UNS und MITTELAMERIKA“ 

eröffnen wir unser Projekt „Von der  Brombeere zum `Samenkorn`“. Wir wollen im 

Schulgarten großflächig Brombeerhecken anpflanzen und durch die Verarbeitung der 

Früchte und den Verkauf von Marmeladen das schon bestehende Schulprojekt 

„Samenkorn“ unterstützen. Dieses macht sich für die Schulbildung von Kindern aus 

Maya-Familien in Guatemala stark. 

Neben vielen helfenden Händen benötigen wir auch Gartengeräte wie Spaten, 

Hecken- und Baumscheren etc.; auch Kundige im Umgang mit Motorsägen sind 

herzlich willkommen. Bitte auch an Gartenhandschuhe und wetterfeste 

Kleidung/Schuhe denken! 

Um uns auch zwischendurch zu stärken sind ebenfalls Spenden für das leibliche 

Wohl (Brötchen, Kuchen, Getränke …) sehr erwünscht. 

Für Ihre und Eure Unterstützung sagen wir schon einmal im Voraus HERZLICHEN 

DANK! 

 

Für den Schulgarten 

M. Solfrian-Brinkbäumer und J. Söndgen 

 

 

Unterstützung bei der Gartenaktion am 17.11.2012 
 

Name der Helfer: (eintragen)  

SchülerIn / Klasse Eltern Kollegen Freunde des Gartens 

 
 
 

   

  

Hilfe im Garten: (ankreuzen/Gartengeräte eintragen) 

09:00 – 11:00 11:00 – 13:00 13:00 – 15:00 Gartengeräte 

 
 

   

 

Spende von: (eintragen) 

Essen Getränke 

 
 

 

 

Bitte ausfüllen und bis zum 07.11.2012 in die Lehrerfächer von                             

Frau Solfrian-Brinkbäumer bzw. Frau Söndgen hinterlegen lassen. 

 



Fotos vom Gartenaktionstag 2012 (Bildautor: M. Solfrian-Brinkbäumer): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


